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Linear
reloading

riflesNEW FOR
2011

Options
•                       aiming optics and mounts 

• INFAILLIBLE

Specifications
TOTAL LENGTH: 107 cm

WEIGHT: 3.150kg

BARREL: high precision rifled, 52cm battue 

LOCKING: 6 lugs directly into the barrel

WOOD: oil-finished walnut 

Butt: raised comb without cheekpiece 

Forend: deep

RECEIVER: Ergal alloy 

FINISH: anti-glare

EJECTION: 2 piston ejection system 

SIGHTING SYSTEM: Battue rib, adjustable fiber optic front sight

(interchangeable with                        INFAILLIBLE) 

MAGAZINE: removable metal magazine for 3 or 5 cartridges)

SLING SWIVELS: detachable provided

CALIBERS: 7x64, 300 Win Mag, 30-06

OPTICS: threaded mounting holes in the receiver with steel insert

LA

In order to respond to the growing market for linear
bolt-action rifles, Verney-Carron has taken its
Impact NT rifle and used it as a basis to develop a
new “Linear in-line” rifle:  

The “Impact LA” 

Ejection and reloading are achieved by manipulating
a sliding element incorporated into the forend, 
without having to let go of it.  
This means extremely fast follow-up shots without
having to move your hand from the pistol grip - your
trigger finger is always ready for the next shot.

A truly exceptional weapon!       

Rifled guns



SPECIAL OFFERS

 
 

NT

• Over and under rifle with extractor 
and single trigger

• Barrel 56cm
• Caliber 8x57JRS
• Black oxidized Ergal action
• Walnut stock with cheekpiece an

wild boar motif on the pistol grip cap

• Weight: 3.150kg
• With a free Ligne Verney-Carron G7

rifle case
• Reference: 241EXONE8S

• Pistol grip cap with wild boar motif
• Calibers 7x64, 300W, 270WSM, 7RM
• Receiver with black oxidized finish
• Weight: 3.150kg
• With a free Ligne Verney-Carron G7 rifle case

Semi-automatic rifles

Over and under rifles

ONE

Limited quantities

With a FREE Ligne Verney-Carron G7 rifle case Pistol grip cap with wild boar motif

 

 

 

 

CLASSIC “WOODCOCK PIN FEATHER” FINISH EXTRA-LUXE “WOODCOCK PIN FEATHER” FINISH

The weapon shown is a Sagittaire XS20 Bécassier with 
extractor and Classic “woodcock pin feather” finish.

The weapon shown is a Sagittaire XS20 Bécassier with 
extractor and Extra-Luxe “woodcock pin feather” finish.

 

STEEL SHOT 

PROOF TESTED

SAGITTAIRE® XS20 BECASSIER
20 gauge magnum. Steel shot proof tested. 
60 cm barrels.  7 mm ventilated rib.
Pistol grip stock with woodcock pin feather.
Supplied with case and 2 interchangeable chokes 
20 gauge. 

Special features
The Sagittaire XS20 Bécassier is an excellent shotgun designed for hunting in dense cover, and particularly for woodcock.
Light and well-balanced, it comes up to the shoulder easily.  Fast and lively, it will be a serious asset to any close cover hunter -
and not only for woodcock: partridges, rabbits and all small game are warned to keep a very low profile thanks to the deadly
regularity and density of patterns produced by this shotgun.    

Ergal receiver  - 2.370 kg

Chokes

Triggers
Ejection 

Reference

Reference

interchangeable cal 20 Modified (M20 D)   
and Cylinder (M20 C)

double with dual action first trigger
with extractor automatic ejectors

Classic “woodcock pin feather" finish
242XS20CI60 252XS20CI60

Extra-Luxe “woodcock pin feather” finish
262XS20CI60 272XS20CI60

The woodcock pin feathers set into
the pistol grip caps of our weapons
were all donated.

SUPPLIED

WITH CASE

over and under shotguns 
XS20

Smoothbore guns



Over and
under

shotguns

Ordinary steel shot

CHOKINOX® EXTRA-CHOKE PLEIN CHOKE 3/4 CHOKE 1/2 CHOKE 1/4 CHOKE CYL

INTERNE MCX EC

MCX5 EC

MCX P MCX T MCX D MCX Q MCX C

MCX3 P MCX3 T MCX3 D MCX3 Q MCX3 C

MCX5 P MCX5 T MCX5 D MCX5 Q MCX5 CHigh-performance steel shot

LONG + 3 CM

EXTRA LONG + 5 CM
The Saint-Hubert® classic and Saint-Hubert® Extra Luxe
are available to order with a supplement depending on
the original finish.

The Polynox system makes your weapon truly versatile, since
it enables the barrel length to be adjusted (from +3 cm to
+5 cm) thanks to a range of interchangeable choke tubes
known as "Chokinox®".

<
Adapt the barrel length to the hunting situation, from 68 to 73 cm

>
71 cm68 cm

REAL VERSATILITY: woodland, plains and wildfowl

For more information www.verney-carron.com
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3 LENGTHS OF CHOKINOX®

FOR 3 TYPES OF HUNTING
Interchangeable chokes are available in 

3 lengths (internal, +3cm and +5cm). 

They allow the barrel length to be changed

from 68 to 73cm.

Special features

The weapon shown is a Sagittaire
Polynox classic finish with extractor.

The weapon shown is a Sagittaire Polynox, with extractors and Extra-Luxe
finish, special "partridge feather “series.

®

STEEL SHOT 

PROOF TESTED

Ergal receiver - 2.7 kg Steel receiver - 3kg
interchangeable Chokinox chokes MCX P, MCX D, MCX Q, MCX3 D, MCX3 Q

double with dual action first trigger
with extractor automatic ejectors with extractor automatic ejectors

Classic finish
242CX71 252CX71 242CX71M 252CX71M

Exra Luxe finish
262CX71 272CX71 262CX71M 272CX71M

SAGITTAIRE® POLYNOX®

12 gauge magnum. Steel shot proof tested. Barrels from 68 to 73cm. 7mm ventilated rib. Pistol grip stock (straight hand
English stock with supplement). Supplied with case and 5 Chokinox® interchangeable chokes.

73 cm

NEW
STEEL SHOT 

PROOF TESTED

"Partridge feather" 
SPECIAL SERIES
Pistol grip cap inlaid with red-legged partridge feather.  
Fine gold decoration.  Supplied with case. Available with a supplement for
all Sagittaire® Polynox® Classic and Extra-Luxe models. 

Smoothbore guns

Choke
Triggers
Ejections

References

References



Over and
under

shotguns

  

SPECIAL WOODCOCK 

For more information  www.verney-carron.com

Ergal receiver - 2.5 kg
interchangeable Chokinox – MCX C, MCX D

double with first dual action trigger
with extractor automatic ejectors

Rifled/Chokinox® - Classic Finish
242RI60 252RI60
Cylinder/Chokinox® - Classic Finish
242CI60 252CI60

SAGITTAIRE® BÉCASSIER
12 gauge. Steel shot proof tested. 60cm barrels. 7mm ventilated rib. 
Lower barrel with Verney-Carron® rifling for maximum spread or cylinder
choke, and upper barrel with interchangeable chokes.
Pistol grip stock (straight hand English stock with supplement). 
Supplied with 2 interchangeable Chokinox® choke tubes.

SAGITTAIRE® LA MORDORÉE
= Sagittaire® Bécassier Saint-Hubert® Extra-Luxe Finish for

the same price as a Sagittaire® Bécassier Extra-Luxe Finish.

For other specifications, see Sagittaire® Bécassier (above)

References

References

Rifled/Chokinox® - "La Mordorée" finish
262RI60 272RI60

Cylinder/Chokinox® - "La Mordorée" finish
262CI60 272CI60

SAGITTAIRE® BECASSIER ENGRAVINGS SAGITTAIRE® LA MORDOREE ENGRAVINGS

Special features Lower barrel with 
Verney-Carron rifling

WOODCOCK HUNTING: A DEMANDING ART 
An extremely short and light gun with much 
of the weight at the rear for ultra-fast shoulde-
ring. A barrel with Verney-Carron dispersing
rifling that has been specially developed to pro-
vide optimal pattern spread when hunting
woodcock or for shots taken at very short
range.

Cylinder choke lower barrel

The weapon shown is a Sagittaire® Bécassier 
with extractor in Classic Finish “woodcock pin feather” 
Special Series. 

The weapon shown is 
a Sagittaire® La Mordorée
with extractor, supplied with
a Maluniverselle case.

“woodcock pin feather” 
SPECIAL SERIES
Woodcock feather grip cap Fine gold
decoration.  Supplied with case.
Available for all Sagittaire® Bécassier and 
La Mordorée models with a supplement on
the price of the selected model

The woodcock pin feathers set into
the pistol grip caps of our weapons
were all donated.

Smoothbore guns

Chokes
Triggers
Ejection

References

References

STEEL SHOT 

PROOF TESTED



 

 

 

®

Vercar:
a range of guns

at everyday
prices for

everyday use

For more information www.verney-carron.com

VERCAR® SIDE BY SIDE 20 GAUGE
Colour case hardened finish.

Fast and responsive, the Vercar® side by side 20 gauge Magnum has 
70cm barrels with interchangeable chokes (supplied with 5 chokes), 

steel receiver, weight approximately 2.850kg, 20 gauge magnum, 
English straight hand stock, double trigger, ejectors, 

double locking system and steel shot proof tested.

Reference: JT20EJMCI70

VERCAR® SEMI AUTOMATIC WOOD
The Vercar® semi automatic shotgun comes

in 12/76 gauge with a 71cm barrel and interchangeable
chokes (supplied with 3 chokes), steel shot proof tested.

Reference: ABVERCAR71CX
STEEL SHOT 

PROOF TESTED

CJ410 VERCAR®

Breach-loading .410 Garden gun.

Reference: CJ410. Reference CJ410SI. Also available in 9mm and 14mm gauge for the same price.

STEEL SHOT 

PROOF TESTED

STEEL SHOT 

PROOF TESTED

STEEL SHOT 

PROOF TESTED

(SUPPLIED WITH
3 CHOKES AND CHOKE

SPANNER FOR FAST
FITTING AND REMOVAL)

VERCAR® SIDE BY SIDE CANARDOUZE
Colour case hardened finish.

Longer, heaver and more solid, the Vercar® Canardouze side by side has 
80cm barrels with interchangeable chokes (supplied with 5 chokes), steel receiver,

weight approximately 4.100 kg, 12x89 super magnum gauge, pistol grip stock
with recoil pad, double trigger, the 2nd trigger firing both barrels simultaneously,

extractor, double locking system, steel shot proof tested. 
And to perfectly meet the wildfowler’s needs we have fitted a 9mm 

ventilated rib for easy scope mounting.

Reference: JT12MCI80

Model with sound moderator

(SUPPLIED WITH 5 CHOKES AND CHOKE
SPANNER FOR FAST FITTING AND REMOVAL)

STEEL SHOT 

PROOF TESTED

OVER AND UNDER VERCAR® GROS GIBIER 12
This model is fitted with 55cm barrels with cylinder fixed chokes, grey steel

receiver, weight approximately 3kg, 12 gauge magnum, pistol grip stock, 
single selective trigger, extractor, steel shot proof tested.

Reference: CHVERCAR55CC

STEEL SHOT 

PROOF TESTED

OVER AND UNDER VERCAR® 12 GAUGE
Excellent value for money.  

The Vercar® over and under shotgun has
71cm barrels with interchangeable chokes

(supplied with 5 chokes), grey steel receiver, 
weight approximately 3.100 kg, 

12 gauge magnum, pistol grip stock, single 
selective trigger, extractor, steel shot proof tested.

Reference: CHVERCAR71CX

OVER AND UNDER SMALL GAUGE
These models are fitted with 71cm barrels, matte or glossy finished black 

receiver, pistol grip stock, single selective trigger, extractor.

410 gauge - reference: SVERCAR410

28 gauge - reference: SVERCAR28  

20 gauge - steel shot proof tested - reference: SVERCAR20X   

STEEL SHOT 

PROOF TESTED

MC12 VERCAR
Single barrel shotgun 12 gauge.

Reference: MCVERCAR12

Smoothbore guns

VERCAR® SIDE BY SIDE 12 GAUGE
Colour case hardened finish.

Solid and reliable, the Vercar® side by side has 70cm barrels with interchangeable
chokes (supplied with 5 chokes), steel receiver, weight approximately 3kg,

12 gauge magnum, pistol grip stock, double trigger, ejectors, 
double locking system and steel shot proof tested.

Reference Calibre 12: JT12MCI70


